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Uvodne napomene

Istrazivanje s ciljem da se utvrde stavovi i iskustveni dozivljaji pocinilaca kriviénih djela koji se nalaze na
izdrzavanju kazne zatvora sproveli su ¢lanovi monitoring tima nevladinih organizacija Akcija za ljudska
prava, Centar za antidiskriminaciju EKVISTA, Centar za gradansko obrazovanje i Sigurna Zenska kuéa, u
okviru projekta "Monitoring poStovanja ljudskih prava u ustanovama zatvorenog tipa u Crnoj Gori”, koji
finansiraju Evropska unija, posredstvom Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori i Njemacka ambasada u
Podgorici.

Terenski dio istraZivanja sproveden je 13. i 14. marta 2012. u Kazneno-popravhom domu (KPD) i 12.
aprila 2012. u zatvoru za kratke kazne Zavoda za izvrsenje krivicnih sankcija (ZIKS) u Podgorici.

Zatvorska populacija je u trenutku istrazivanja brojila ukupno 840 zatvorenika, od ¢ega je 690 bilo na
izdrzavanju duge, a 150 kratke kazne.

lako prilikom selekcije ispitanika nije radeno uzorkovanje, rezultati istraZivanja se mogu smatrati
reprezentativnim za konkretnu populaciju jer je anketirano 495 lica, sto znaci vise od polovine (58,9%).

U rezultatima su predstavljeni podaci prvo za cjelokupnu zatvorsku populaciju, a nakon toga je izdvojen
zbog svoje specifinosti podskup zatvorenika koji su na sluzenju kratke kazne.

U grafickom prikazu podaci su izraZeni u procentima u odnosu na total ispitanika koji su odgovorili na
dato pitanje. Podatke su statisti¢ki obradile dr Olivera Komar i Radmila Bogojevi¢ sa Fakulteta politickih
nauka.



Pitanje 1: Da li ste za vrijeme boravka u prijemnom odjeljenju progitali Pravilnik o
kuénom redu?

W Da
ONe

N=395
DA= 181, NE= 214, Bez odgovora: 15
NAPOMENA: Na prvo pitanje koje se odnosilo na tretman u prijemnom odjeljenju odgovarali su samo ispitanici koji
sluZe duge kazne zato $to u zatvoru za kratke kazne nema “prijemnog odjeljenja”. Zbog toga je broj ispitanika maniji.

Pitanje 2: Da li su sluzbenici zatvora nekad koristili silu prema Vama?

W Da
ONe

N=478



DA=124, NE=354, Bez odgovora: 17
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- od 85 ispitanika 15 je odgovorilo sa DA, 69 sa NE, 1 ispitanik nije odgovorio.

Pitanje 3: Ako jesu, da li ste davali pisanu izjavu o tome?

WDa
ONe

N=120
DA=25, NE=95, Bez odgovora: 4
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Od 15 ispitanika, dvoje je davalo pisanu izjavu, 10 nije, troje njih nijesu
odgovorili.

Pitanje 4: Da li ste bili svjedok primjene sile prema drugom zatvoreniku?

WDa
ONe




N=471
DA=171, NE=300, Bez odgovora: 24

Kratke kazne:

100 257
80
60
40
20 13.3
o Il .
Da Ne
N=83

DA=11, NE=72, Bez odgovora: 2

Pitanje 5: Ako jeste, da li ste davali pisanu izjavu o tome?

WDa
ONe

N=166
DA=10, NE=156, Bez odgovora: 5
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Od 11 ispitanika koji su odgovarali na ovo pitanje, nijedan nije odgovorio
potvrdno.



Pitanje 6: Da li je drugi zatvorenik prema Vama nekada primijenio silu?

WDa
ONe

N=470
DA=58, NE=412, Bez odgovora: 25
Kratke kazne:

120
100
80
60
40

20 24
0 .
Da Ne

97.6

N=83
DA=2, NE=81, Bez odgovora: 2



Pitanje 7: Ako jeste, da li su tada reagovali sluzbenici ZIKS-a, ako su znali za dogadjaj
i mogli da reaguju?

W Da
ONe

N=52
DA=30, NE=22, Bez odgovora: 6
Kratke kazne:
Od dva ispitanika koji su odgovarali na ovo pitanje, nijedan nije odgovorio potvrdno.

Pitanje 8: Da li je taj slucaj evidentiran - da li je neko od zatvorenika davao pisanu
izjavu?

W Da
ONe

N=57
DA=21, NE=36, Bez odgovora: 1



NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne - od dva ispitanika koji su odgovarali na ovo pitanje, nijedan nije odgovorio
potvrdno.

Pitanje 9: Ako ste povrijedeni primijenom sile, da li Vas je tada pregledao ljekar?

W Da
ONe

N=126
DA=37, NE=89, Bez odgovora: 17

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne - od 15 ispitanika koja su odgovarala na ovo pitanje, 13 njih je odgovorilo
negativno, 2 nije dalo odgovor.

Napomena: Na pitanje su odgovarali ispitanici koji su izjavili da su povrijedjeni primjenom sile od strane sluzbenika
ifili drugog zatvorenika (pitanja 2 i 6)



Pitanje 10: Da li ste bili zadovoljni ukazanom ljekarskom pomo¢i?

W Da
ONe

N=37
DA=16, NE=21, Bez odgovora 0

NAPOMENA: Ispitanicima koji nijesu bili zadovoljni ukazanom ljekarskom pomoéi ponudeno je da objasne $ta
zamjeraju ljekarskoj pomoci koja im je ukazana.
Osnovne primjedbe date u otvorenoj formi mogu se razvrstati na:

. Veoma negativne komentare na strucni rad doktora,

. Veoma negativne komentare na odnos doktora i ljudi iz ove sluzbe prema zatvorenicima,

. Neefikasnost i neaZzurnost sluzbe.



Pitanje 11: Ako ste bili povrijedeni primjenom sile unutar ZIKS-a, da li ste Vi ili Vasa
porodica trazili da Vas pregleda i drugi ljekar, van ZIKS-a?

WDa
ONe

N=114
DA=20, NE=94, Bez odgovora 29
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Od 15 ispitanika, 11 je odgovorilo negativno, 4 nije dalo odgovor.

Pitanje 12: Da li Vam je omogucen pregled tog drugog ljekara?

WDa
ONe

N=19
Da=3, Ne=16, Bez odgovora:1
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Pitanje 13: Da li sluzbenici vrijedaju zatvorenike, tj. da li im se obrac¢aju pogrdnim
rijeéima?

W Da
ONe

N=429
DA=187, NE=242, Bez odgovora: 66
Kratke kazne

80

60

40

20

Da Ne

N=72
DA=19, NE=53, Bez odgovora: 13



Pitanje 14: Da li Vam je ikada ozbiljno zaprijetio sluzbenik ZIKS-a?

WDa
ONe

N=434
DA=109, NE=325, Bez odgovora: 61
Kratke kazne:

100

80

60

40

20

0 -

Da Ne

N=74
DA=11, NE=63, Bez odgovora: 11

Napomena: Zatvorenicima je ponudeno da napiSu ¢ime im je prije¢eno. Njihovi odgovori se mogu razvrstati u dvije

kategorije, one koji su naveli direktne prijetnje i one koji su izrazili strah da kazu o ¢emu se radi zbog mogucih
posliedica.
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Pitanje 15: Da li postoje skrivena mjesta u paviljonima, za koja sumnjate ili znate da
sluze primjeni ili prikrivanju prekomjerne upotrebe sile?

W Da
ONe

N=389
DA=189, NE=200, Bez odgovora: 106
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne

100

80

60

40

20 -

0 -4

Da Ne

N=63
DA=14, NE=49, Bez odgovora: 22

NAPOMENA: Upitani da navedu mjesta koja potencijalno sluze za primjenu sile, ispitanici su najeS¢e navodili
mjesta u pavilionu A (“pored prijemnog odjeljenja”, “posebne prostorije u pavilionu A”), mjesta gdje nema kamera,
prostor iza komandirove kancelarije, wc u komandirovoj kancelariji, SetaliSte u disciplinskom odjeljenju i samice.
Ispitanici takodje navode da se sila sprovodi u situacijama kada “nestane struje”.
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Pitanje 16: Primjenjuje li se zabrana kontakta sa porodicom, kao disciplinska mjera?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

DA=120, NE=67, Bez odgovora: 308

N=187

53
52
51
50
49
48
47
46
45

U
=
M2

Da

Ne

DA=11, NE=12, Bez odgovora 62

N=23
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Pitanje 17: Ako DA (zabrana kontakta sa porodicom), da li se ta mjera primjenjuje
samo kada se neko uputi u samicu?

W Da
ONe

N=113
DA=94, NE=19, Bez odgovora: 7
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

70

50 +
40 ~
30 A
20 A
10 -

Da Ne

N=10
DA=6, NE=4, Bez odgovora: 1



Pitanje 18: Da li sluzbenici ZIKS-a uobi¢ajeno nose palice?

W Da
ONe

Kratke kazne:

N=438
DA=237, NE=201, Bez odgovora: 57

120
100
80
60
40
20

0 -

Da Ne

N=73
DA=3, NE=70, Bez odgovora: 12
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Pitanje 19: Da li Vam je svakodnevno dozvoljeno da dva sata provedete napolju?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

N=459

DA=389, NE=70, Bez odgovora: 36

100

80 -

60 -

40 -

20 -

0 -4

Da

Ne

N=76

DA=62, NE=14, Bez odgovora: 9
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Pitanje 20: Da li ste boravili u samici?

WDa
ONe

N=464
DA=139, NE=325, Bez odgovora: 31
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80

60

40

20 ~

0 -

Da Ne

N=77
DA=15, NE=62, Bez odgovora: 8
NAPOMENA: U otvorenoj formi, ispitanici su pitani da kaZu koliko dana su proveli u samici. Taj broj dana varira od
dva i po dana do godinu i po.



Pitanje 21: Dok ste bili u samici koliko ste dnevno bili "na Setnji"?

vise od sat vremena H 12.8

10 15 20 25 30 35 40

Q
w

N=125
VISE OD SAT= 16, SAT VREMENA=44, MANJE OD SAT=31, NIMALO=34, Bez odgovora: 14
Kratke kazne:

vise od sat
vremena

sat vremena 0

manje od sat
vremena

23.1

nimalo 76.9

0] 50 100

NIMALO=10, MANJE OD SAT=3, Bez odgovora: 2



Pitanje 22: Da li ste upuéeni u samicu na osnovu rjeSenja o upucivanju u samicu?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

N=131
DA=94, NE=37, Bez odgovora: 8

80

60

40

20

Da Ne

N=11
DA=3, NE=8, Bez odgovora: 4
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Pitanje 23: Da li Vam je dostavljena odluka o upuéivanju u samicu?

W Da
ONe

91.3

N=92
DA=84, NE=8, Bez odgovora: 2
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Od 3 ispitanika koja su odgovarala na ovo pitanje, 1 je odgovorio potvrdno, a 2
odriéno.

Pitanje 24: Kada Vam je dostavljena ta odluka?

prilikom upucivanja _ 15.5
prije upucivanja F 14.1

o] 10 20 30 40 50
N=71

POSLIJE VISE DANA=19, POSLIJE 1-2 DANA=31, PRILIKOM UPUCIVANJA=11, PRIJE UPUCIVANJA=10,Bez odgovora: 13
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- 1 ispitanik koji je odgovarao na ovo pitanje, kazao je da mu je odluka uruéena
prije upucivanja u samicu.
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Pitanje 25: Da li ste se zalili na odluku o upuéivanju u samicu?

W Da
ONe

N=89
DA=47,NE=42, Bez odgovora: 5

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Od 3 ispitanika koja su odgovarala na ovo pitanje, 1 je odgovorio potvrdno, a 2

odriéno.

Pitanje 26: Da li ste u tom disciplinskom postupku imali pravnu pomo¢?

W Da
ONe

N=47
DA=18, NE=29, Bez odgovora: 0
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- 1 ispitanik koji je odgovorio da se Zalio, rekao je da je imao i pravnu pomo¢.
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Pitanje 27: Da li Vam je pravnu pomo¢ pruzio pravnik koji je sluzbenik ZIKS-a?

W Da
ONe

DA=14, NE=4, N=18
Bez odgovora: 0
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- 1 ispitanik koji je odgovarao u ovoj kategoriji odgovorio je odriéno.

Pitanje 28: Ako jeste, da li ste bili zadovoljni kvalitetom pruzanja te pravne pomoci?

W Da
ONe

53.8

N=13
DA=7, NE=6, Bez odgovora: 1
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne- Niko nije odgovarao na ovo pitanje.
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Pitanje 29: Smeta li Vam puSenje u sobama?

W Da
ONe

N=453
DA=197, NE=256, Bez odgovora: 42
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

70
60
50
40
30 A
20 A
10 -
0 -

a
M
u

Da Ne

N=72
DA=27, NE=45, Bez odgovora: 13



Pitanje 30: Imate li uvijek tople vode i grijanja?

W Da
ONe

DA=224, NE=226, Bez odgovora: 45

Kratke kazne:

N=450

70
60
50
40
30
20
10

0]

Da Ne

N=76
DA=27, NE=49, Bez odgovora: 9

NAPOMENA: Oni koji su odgovorili negativno, upitani su da kazu u kojim djelovima ZIKS-a su smjeSteni. Kao

odgovori su najéeSce navodene sobe u paviljonu A, ali i u paviljonima B, D, F i POO.

26



Pitanje 31: Da li ste zadovoljni kvalitetom hrane, koja se nudi u kuhinji ZIKS-a?

W Da
ONe

N=443
DA=97, NE=346, Bez odgovora: 52

Pitanje 32: Da li se postuju Vasi vjerski obi¢aji u vezi sa hranom?

W Da
ONe

N=150
DA=102, NE=48, Bez odgovora=345
NAPOMENA: U otvorenoj formi zatvorenici daju primjere da ne mogu doéi do posne hrane i da se ne postuje da
muslimani ne jedu svinjsko meso.
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Pitanje 33: Postoji li moguénost isticanja primjedbi u vezi sa hranom?

WDa
ONe

N=391
DA=119, NE=272, Bez odgovora: 104

Pitanje 34: Ako se uputi primjedba na hranu, postuju li se ti zahtjevi?

WDa
ONe

N=335
DA=58, NE=277, Bez odgovora: 160
NAPOMENA: U otvorenoj formi, zatvorenici se Zale da Zalbe nemaju svrhu i ponavljaju zalbe na kvalitet hrane.
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Pitanje 35: Da li Vam je omoguéen kontakt sa predstavnikom Vase vjerske zajednice?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

DA=238, NE=116, Bez odgovora: 141

N=354

100

80

60

40

20 -

0 -4

Da

Ne

DA=10, NE=41, Bez odgovora: 34

N=51
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Pitanje 36: Da li Vam je omogucéeno da se Vasa posteljine redovno pere u veSeraju?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

DA=219, NE=223, Bez odgovora: 53

N=442

120
100
80
60
40
20
0]

97.3

2.7

Da

Ne

DA=2, NE=71, Bez odgovora: 12

N=73
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Pitanje 37: Da li Vam je omogucéeno da koristite zatvorsku posteljinu?

WDa
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

DA=60, NE=373, Bez odgovora: 62

N=433

100

94.7

80

60

40

20

0 -

Da

Ne

DA=4, NE=72, Bez odgovora: 9

N=76

NAPOMENA: U otvorenoj formi, zatvorenici se Zale na to da posteljinu moraju da donose od kuée i da dobijaju samo

¢ebad od zatvorske uprave.
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Pitanje 38: Da li ste izrazili zelju da budete radno angazovani?

W Da
ONe

88.9

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

N=407
DA=362, NE=45, Bez odgovora: 88

100

84.6
80 -

60 -

40 -

20 -

0_
Da

15.4

Ne

N=65

DA=55, NE=10, Bez odgovora: 20
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Pitanje 39: Ako jeste, da li Vam je to omoguéeno?

W Da
ONe

NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

N=328

DA=202, NE=126, Bez odgovora: 34

100

80 -

60 -

40 -

20 -

0 -4

Da

Ne

N=51

DA=40, NE=11, Bez odgovora: 4
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Pitanje 40: Da li zelite da imate neku vrstu obuke, npr. obuku za rad na raéunaru?

W Da
ONe

N=439
DA=342, NE=97, Bez odgovora: 56
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

80 75
60
40
25
20 -
0 .
Da Ne

N=72
DA=54, NE=18, Bez odgovora: 13



Pitanje 41: Da li ste nekada trazili da Vam se omoguci polaganje ispita?

WDa
ONe

N=420
DA=81, NE=339, Bez odgovora: 75
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80

60

40

20

0 -

Da Ne

N=68
DA=10, NE=58, Bez odgovora: 17



Pitanje 42: Ako jeste, da li Vam je to omoguéeno?

WDa
ONe

N=76
DA=11, NE=65, Bez odgovora: 5
NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

66.7

Da Ne

N=9
DA=3, NE=6, Bez odgovora: 1



Pitanje 43: Da li ste zadovoljni sadrzajem biblioteke?

W Da
ONe

N=327
DA=100, NE=227, Bez odgovora: 83

NAPOMENA: Na pitanje 46 nisu odgovarali zatvorenici osudeni na kratke kazne jer oni nemaju pristup biblioteci,

zbog toga je ukupni broj ispitanika 410.

Pitanje 44: Da li biste Zeljeli da se u slobodno vrijeme bavite nekim kreativnim

aktivnostima?

W Da
ONe

N=403
DA=315, NE=88, Bez odgovora: 92
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80 -

60 -

40 -

20 -

0 |
Da Ne

N=61
DA=49, NE=12, Bez odgovora: 24

Pitanje 45: Kada trazite da razgovarate sa profesorom da li na to dugo ¢ekate?

W Da
ONe

N=450
DA=177, NE=273, Bez odgovora: 45
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80

60

40

20 -

0 -4

Da Ne

N=72
DA=17, NE=55, Bez odgovora: 13

NAPOMENA: U otvorenoj formi zatvorenici izrazavaju veoma razliCita iskustva kada je u pitanju kontakt sa
profesorom. Neki kazu da su veoma zadovoljni i da kratko Cekaju, dok se neki zale da moraju veoma dugo da ¢ekaju.

Pitanje 46: Kako biste ocijenili Vas odnos sa profesorom?

W Llos
M Dobhar
O Odlican

N=441
L0S=116, DOBAR=225, ODLICAN=100, Bez odgovora: 54

39



NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

60
50
40
30
20
10

51.4

40.3

Los

Dobar

Odlican

Lo8=29, Dobar=37, Odli¢an=6, Bez odgovora: 13

N=72

NAPOMENA: U otvorenoj formi, zatvorenici daju veoma razliCite odgovore u vezi sa svojim iskustvom sa profesorom,
od onih koji su veoma zadovoljni i upuc¢uju komplimente, do onih koji su veoma nezadovoljni i imaju veoma kriticne

komentare.

Pitanje 47: Da li Vam odnos sa profesorima pomaze da se bolje pripremite za izlazak

iz zatvora?

W Da
ONe

DA=185, NE=263, Bez odgovora: 47

N=448
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

80

<
=

60

40

20

Da Ne

N=73
DA=21, NE=52, Bez odgovora: 12

Pitanje 48: Da li znate kako da se obratite Zastitniku ljudskih prava i sloboda?

WDa
ONe

N=459
DA=172, NE=287, Bez odgovora: 36
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80

60

40

20

0 -

Da

Ne

Da=9, NE=64, Bez odgovora: 12

N=73

Napomena: Na ovo pitanje odgovaralo se prije nego $to su u ZIKS-u postavljeni sanducici koji sluze za prijem

pisama samo za Zastitnika ljudskih prava i sloboda.

Pitanje 49: Da li Vam je dostupan Pravilnik o kuénom redu?

WDa
ONe

DA=150, NE=298, Bez odgovora: 47

N=448
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

80

60

40

20

0 -4

Da

Ne

DA=12, NE=57, Bez odgovora:16

N=69

Pitanje 50: Da li mislite da su cijene u kantini viSe nego u prodavnicama van ZIKS-a?

W Da
ONe

DA=281, NE=144, Bez odgovora: 70

N=425
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

70
60
50
40
30
20
10 -

Da Ne

N=68
DA=27, NE=41, Bez odgovora: 17

Napomena: Odgovori na ovo pitanje ukazali su na potrebu provjere cijenovnika kantine ZIKS-a. Najveci broj artikala

(92%) jeftiniji je od cijena marketa (od ukupno 116 artikala, 107 su jeftiniji u ZIKS-u za 0.01-2.50 eura, 6 artikala je
neznatno skuplje za 0.01-0.36 eura, dok su iste cijene za 3 artikla).

Pitanje 51: Treba li postaviti jos sklonista u dvoristima od kiSe i snijega?

W Da
ONe

87

N=437
DA=380, NE=57, Bez odgovora: 58

44



NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

82.6
80 -

60 -

40 -

20 -

0_
Da

Ne

N=69

DA=57, NE=12, Bez odgovora: 17

Napomena: Evropski komitet za sprje¢avanje mucenja (CPT) konstatovao je u izvjeStaju o posjeti Crnoj Gori u

septembru 2008. godine da u dvoritima nema dovoljno skloniéta i da ih treba postaviti joS.

Pitanje 52: Da li Vam je nekad uskraéeno pravo na telefonski razgovor?

W Da
ONe

N=448

DA=145, NE=303, Bez odgovora: 47
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NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

100

&0

60

40

20

0 -
Da Ne

N=69
DA=12, NE=57, Bez odgovora: 17

Pitanje 53: Da li postoje prenatrpane sobe?

EDa
ONe

N=427
DA=350, NE=77, Bez odgovora: 68
Kratke kazne:

100

80

60

40

20

Da Ne

N=67
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Da=56, NE=11, Bez odgovora: 18

NAPOMENA: U otvorenoj formi ispitanici su mogli navesti djelove ZIKS-a u kojima postoji problem. U odgovorima su
navedeni gotovo svi djelovi zatvora sa jedinom razlikom u (ne)podnosljivosti tih uslova. Neki od odgovora su da ih
ima po 25, 27 ili 30 u sobama u pavilionu A, da se u istraznom zatvoru spavalo na podu, da 5 zatvorenika boravi u

16m2 u paviljonu B i POO, te da u sobi od 10 kvadrata boravi 6 ljudi u paviljonu F.

Pitanje 54: Da li ste se ikada obratili naéelniku ili direktoru, napismeno, a da Vam nije

odgovoreno ni na koji na¢in?

W Da
ONe

DA=160, NE=250, Bez odgovora: 85

Kratke kazne:

N=410

30 75
60
40
20 -
0 I
Da Ne
N=64

DA=16, NE=48, Bez odgovora: 21
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Pitanje 55: Ako ste zakljugili brak, da li redovno mozete da imate braénu posjetu?

W Da
ONe

N=214
DA=167, NE=47, Bez odgovora: 196
NAPOMENA: Iz ovog pitanja su izuzeti odgovori ispitanika iz zatvora sa kratkim kaznama.

Pitanje 56: Da li u zatvoru mozete redovno da primate terapiju koju Vam je doktor
propisao?

W Da
ONe

N=405
DA=269, NE=136, Bez odgovora: 90



NAPOMENA: Zatvor za kratke kazne-

60
50
40 -
30
20
10

Da Ne

N=63
DA=27, NE=36, Bez odgovora: 22

Pitanje 57: Da li se ljekar, na Vas poziv, odazove na vrijeme?

WDa
ONe

N=409
DA=146, NE=263, Bez odgovora: 86
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Kratke kazne:

100

80

60

40

20

N=64
DA=8, NE=56, Bez odgovora: 21

NAPOMENA: U otvorenoj formi je zatvorenicima koji su imali iskustvo da se ljekar ne odazove na vrijeme ostavljen

prostor da napiu koliko su ¢ekali. Najkraéi pomenuti period je 2-3 sata, a najduzi pola godine.

Pitanje 58: Da li je sada bolja situacija kada su angazovani novi ljekari?

W Da
ONe

N=366
DA=226, NE=140, Bez odgovora: 129
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Kratke kazne:

100

80

60

40

20

Da

Ne

DA=8, NE=45, Bez odgovora: 32

N=53

NAPOMENA: Oni koji su odgovorili negativno imali su u otvorenoj formi priliku da objasne. Njihovi odgovori uglavnom

sadrZe zalbe na to da se nije niSta promijenilo.

Pitanje 59: Da li Vam je nekada zaprije¢eno zabranom kontakta sa porodicom, ili
uskraéivanjem posjeta, ili na drugi naéin?

WDa
ONe

DA=85, NE=306, Bez odgovora: 104

N=391
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Kratke kazne:

100

80

60

40

20

Da

Ne

DA=11, NE=56, Bez odgovora: 18

N=67

Napomena: U otvorenoj formi zatvorenici navode brojne primjere da su kaznjavani na ovaj nacin. Jedan od istie da

su zatvorenici konstantno na ovaj nacin ucjenjivani.

Pitanje 60: Da li ste Strajkovali gladu u poslednjih mjesec dana?

W Da
ONe

DA= 245, NE= 117, Bez odgovora: 48

N=362

NAPOMENA: Vecina ispitanika navodi da je Strajkovalo zbog uslovnog otpusta, a kao razlozi se pojavijuju i
solidarnost, prenatrpane sobe, zbog premijestanja ili zbog nekorekinog odnosa. Iz analize su izuzeti zatvorenici koji

sluze kratke kazne.
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Pitanje 61: Da li ste dobrovoljno stupili u Strajk gladu?

1.2

W Da
ONe

N=239

DA=236, NE=3, Bez odgovora: 6

Pitanje 62: Da li su Vas ljekari pregledali u toku strajka gladu?

W Da
ONe

N=239
DA=21, NE=218, Bez odgovora: 6
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Pitanje 63: Da li je neko vrsio pritisak na Vas da prekinete Strajk gladu?

ElDa
ONe

N=232
DA=172, NE=60, Bez odgovora: 13

U otvorenoj formi zatvorenici su bili vrlo konkretni u odgovorima u smislu imenovanja lica koja primjenjuju silu, a koji
su sluzbenici ZIKS-a, o ¢emu su nadlezni obavijesteni.

Pitanje 64: Da li su Vam u toku Strajka uskra¢ena neka prava?

W Da
ONe

N=223
DA=154, NE=69, Bez odgovora: 22

NAPOMENA: Kao primjer zatvorenici navode uskracivanje telefoniranja, kupanja, posjeta, Setnje, pravo na liekarsku

pomoc¢i sl.
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